

УДК 316.346.3(1–72)

Л. Кривачук

МІЖНАРОДНІ НЕУРЯДОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ІНТЕРЕСАХ ДІТЕЙ: АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ТА СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙ

Проаналізовано діяльність міжнародних неурядових організацій в інтересах дітей; розглянуто основні напрями їх функціонування та програми і проекти, які реалізують організації. На основі вивчення діяльності здійснено систематизацію міжнародних неурядових організацій в інтересах дітей.

Ключові слова: діти, міжнародні організації, міжнародні неурядові організації, міжнародні неурядові організації в інтересах дітей.

Враховуючи розширення міжнародного співробітництва України, активізацію обміну досвідом, налагодження контактів, зв'язків із новими зарубіжними партнерами, необхідність розробки й реалізації спільних проектів та програм у сфері державної політики щодо дітей важливе значення має діяльність міжнародних неурядових організацій (далі – МНУО). З огляду на це, актуальним є питання вивчення діяльності міжнародних неурядових організацій та здійснення їх систематизації.

Метою статті є аналіз діяльності та систематизація міжнародних неурядових організацій в інтересах дітей.

Вивченням та аналізом діяльності міжнародних організацій, зокрема міжнародних неурядових організацій займається ряд науковців: зокрема, В. Буткевич, В. Головенько, Н. Гусак, О. Зайцева, Н. Крилов, А. Мацко, Т. Нешатаєва, В. Поліщук, А. Ходорчук, М. Черкес, О. Швед та інші. Однак питання щодо діяльності міжнародних неурядових організацій в інтересах дітей є недостатньо дослідженим.

Міжнародні неурядові організації відрізняються своїми програмами, напрями роботи, завданнями. До МНУО належать також професійні організації, федерації, асоціації – групи людей, які об'єдналися для захисту спільних професійних інтересів та вдосконалення професійної діяльності. Окрім того, ефективно функціонують міжнародні фонди, рухи, альянси, товариства, які теж належать до міжнародних неурядових організацій. Вважаємо, що найбільш ґрунтовно можна систематизувати МНУО в інтересах дітей за напрямом діяльності або за назвою організації. Аналіз діяльності МНУО в інтересах дітей показав, що діяльність багатьох МНУО в інтересах дітей відбувається одночасно за кількома напрями (н-д: соціально-правовий захист дітей-сиріт; попередження насильства щодо дітей в сім'ї; профілактика дитячої злочинності тощо). Тому, на нашу думку, доцільно здійснювати систематизацію МНУО в інтересах дітей за назвою організації в алфавітному порядку, а саме: 1) альянси; 2) асоціації; 3) комітети; 4) організації; 5) ради; 6) служби; 7) товариства; 8) федерації; 9) фонди; 10) фундації; 11) центри; 12) школи.

Найбільшою міжнародною незалежною організацією щодо дітей є Міжнародний альянс “Врятуємо дітей”. Свою місію вбачає у створенні умов для захисту прав дітей, їхнього щасливого, здорового і безпечного дитинства. У складі цього альянсу є 29 національних організацій, які співпрацюють щодо надання

програм у 120 країнах світу. Організацією нещодавно прийнято глобальну стратегію на 2010 – 2015 рр. [1]. Як професійна благодійна установа, здійснює свою діяльність в Україні Міжнародний альянс з ВІЛ-СНІДу, що у співпраці з партнерами громадського та урядового секторів активно долучається до реалізації програм із ВІЛ/СНІДу, надає якісну технічну підтримку та фінансові ресурси організаціям на місцях. Усі ці зусилля спрямовані на досягнення універсального доступу до комплексних послуг з ВІЛ/СНІДу в Україні та ефективної відповіді на епідемію на рівні спільнот, базуючись на досягнутих результатах та передовому досвіді. Як незалежна юридична особа, зареєстрована в Україні з 2003 р. й після набуття управлінської самостійності у 2009 р., Альянс – Україна поділяє цінності та залишається членом глобального партнерства Міжнародного альянсу з ВІЛ/СНІДу (міжнародної благодійної організації з секретаріатом у м. Брайтон (Великобританія)). Місією Альянс – Україна є знизити розповсюдження ВІЛ-інфекції та смертності від СНІД та зменшити негативний вплив епідемії шляхом підтримки громадської протидії епідемії ВІЛ/СНІДу в Україні, а також поширенням ефективних підходів до профілактики й лікування ВІЛ/СНІДу у Східній Європі та Центральній Азії [2].

До асоціацій належать: Міжнародна асоціація шкіл соціальної роботи (далі – МАШСР); Італійська благодійна асоціація “Soleterra”; Міжнародна асоціація “Друзі дітей”. Так, Міжнародна асоціація шкіл соціальної роботи об’єднує навчальні заклади і асоціації навчальних закладів соціального профілю. Через МАШСР працівники навчальних закладів обговорюють спільні проблеми, завдання, цілі. Членами МАШСР є понад 500 навчальних закладів і асоціацій соціальних шкіл, які представляють 70 країн. Асоціація відіграє провідну роль у розробленні стандартів соціальної освіти на міжнародному рівні. Міжнародний конгрес соціальних навчальних закладів, який відбувається двічі на рік, дає можливість для професійного обміну [3, 4]. Активно працює Італійська благодійна асоціація “Soleterra”, яка крім розробки і виконання проектів, проводить інформаційні кампанії та кампанії зі збору коштів, надання допомоги продуктами харчування, постачання медичного обладнання. У 2007 р. згадуваною асоціацією разом із Інститутом онкології АМН України відкрито центр, в якому надається психологічна підтримка хворим дітям, юридичні консультації для батьків, підтримка груп самопомогі дітей, хворих на онкологічні захворювання, інформаційні послуги для всіх, хто працює у цьому напрямі. З 1999 р. в Україні працює Міжнародна асоціація “Друзі дітей”. Одним із численних заходів цієї асоціації, спрямованих на допомогу дітям, стало відкриття Центрів “Дитячий дім” для соціально незахищених сімей. Завданням таких центрів є надання індивідуальної психологічної допомоги дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування [5].

Нейтральною і незалежною гуманітарною організацією, яка створена у 1863 р., є Міжнародний комітет Червоного Хреста (далі – МКЧХ), засновник Міжнародного руху Червоного Хреста та Червоного Півмісяця. МКЧХ здійснює свою діяльність як нейтральний посередник на широкій міжнародній основі, насамперед у період військових конфліктів, внутрішніх громадянських потрясінь. Через свою Центральну агенцію розшуку МКЧХ збирає інформацію стосовно ув’язнених, інтернованих і переміщених осіб та забезпечує інформацією членів сімей про полонених і зниклих родичів; розшукує зниклих осіб, зокрема дітей; з’єднує роз’єднані сім’ї шляхом організації репатріації; видає свідоцтво про полонення і смерть (що є дуже важливо при з’ясуванні і встановленні статусу

дитини); а також забезпечує проїзними документами МКЧХ біженців, переміщених осіб і шукачів притулку [6]. До цієї групи МНУО в інтересах дітей належить також Злучений українсько-американський допомоговий комітет (далі – ЗУАДК) – приватна неприбуткова організація, що опікується покращенням якості життя представників української громади в усьому світі. Серед проектів, які реалізує ЗУАДК для дітей України, доцільно назвати такі: допомога 15 українським інтернатам для дітей з вадами, що надається відповідно до Програми “Грант” (розпочата в 1993 р.); організація літніх таборів для дітей-сиріт; придбання необхідних речей та подарунків для дітей-сиріт та дітей з багатодітних і малозабезпечених сімей тощо [7].

До четвертої групи МНУО в інтересах дітей належать такі організації: Міжнародна організація “СОС – Дитяче селище”; Міжнародна благодійна організація “Надія і житло для дітей”; Міжнародна організація ЕКПАТ; Американська неурядова організація “FOCCUS”; Міжнародна благодійна організація “Кожній дитині”; Міжнародна організація “Холт Інтернешенел”; Міжнародна організація “Право на здоров’я”.

Міжнародна організація “СОС – Дитяче селище” функціонує понад півстоліття і на сьогодні діє у 134 країнах світу. Головна мета її діяльності – зведення селищ для дітей, які втратили батьківську опіку. У лютому 2003 р. була підписана угода між Урядом України та міжнародною організацією “СОС – Дитяче селище” про створення дитячих селищ та реалізацію супутніх проектів в Україні. В Україні перше таке СОС – Дитяче містечко було створено в м. Бровари Київської обл. Окрім того, ця організація реалізує проект “Профілактика соціального сирітства” [8, 9].

Основними напрями діяльності Міжнародної благодійної організації “Надія і житло для дітей” є: фінансова допомога для придбання приміщень та обладнання дитячим будинкам сімейного типу; навчання батьків-вихователів тощо [10]. Представництво міжнародної благодійної організації “Надія і житло для дітей” розпочало свою діяльність в Україні у 1998 р. з реалізації проекту щодо розвитку й підтримки дитячих будинків сімейного типу [11].

Міжнародною організацією, що об’єднує організації та окремих осіб, діяльність яких пов’язана із запобіганням втягування дітей до занять проституцією, порнографією, торгівлею дітьми з метою комерційної сексуальної експлуатації є Міжнародна організація ЕКПАТ. Програми ЕКПАТ спрямовані на превентивну роботу, реабілітацію та інтеграцію дітей, які зазнали насильства з метою комерційної сексуальної експлуатації. З 2004 р. в Україні діє мережа громадських організацій ЕКПАТ, яка об’єднує приблизно 30 неурядових організацій, що працюють у сфері захисту прав дитини. Місією Всеукраїнської мережі протидії комерційній сексуальній експлуатації дітей (далі – КСЕД) є реалізація комплексних заходів, спрямованих на запобігання комерційній сексуальній експлуатації дітей у будь-яких формах з метою її викорінення [12].

Американська неурядова організація “FOCCUS” допомагає реалізації низки програм через власні регіональні центри в Україні у таких напрямках: соціально-психологічна та медична реабілітація постраждалих; освітньо-виховна діяльність; організація оздоровчих таборів для дітей і підлітків тощо. Реалізація програм здійснюється у тісній співпраці з місцевими органами влади та освітніми закладами [13].

Стратегічним партнером Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту в інтересах дітей є Міжнародна благодійна організація “Кожній дитині”, яка сприяє реформуванню системи опіки та піклування, розвитку мережі соціальних служб для незахищених сімей з дітьми. Функціонує ця організація у 18 країнах, в Україні – з 1998 р. [14]. Організація реалізує проекти у сфері забезпечення прав дітей; впроваджує проекти, що підтверджують доцільність використання інноваційних підходів у соціальній роботі щодо попередження вилучення дітей із сімейного середовища, підтримки дітей, які постраждали внаслідок сепарації. Основою діяльності організації є представлення та відстоювання інтересів уразливих категорій сімей з дітьми, лобювання зміни політики щодо дітей, практики її реалізації [15].

Інноваційні моделі допомоги дітям та їхнім батькам успішно впроваджуються Міжнародною організацією “Холт Інтернешенел”. З 2004 р. ця організація виконує в Україні Програму “Родина для дитини” (Програма Агентства США з міжнародного розвитку (USAID)), яка базується на принципі визнання того, що всі діти мають право на виховання в постійній безпечній родині. Мета цієї програми – створення комплексної системи сімейних форм виховання для дітей, позбавлених сімейної опіки та дітей, для яких існує ризик втрати сім'ї. Невід'ємною частиною зазначеної вище програми є підтримка дітей і сімей, яких торкнулась проблема ВІЛ/СНІДу. Діяльність згадуваної програми “Родина для дитини” спрямована на розвиток та розширення послуг у трьох сферах, зокрема: 1) збереження сім'ї; 2) національне усиновлення; 3) альтернативні форми сімейного виховання – прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу [16].

Міжнародна організація “Право на здоров'я” (попередня назва – “Лікарі світу – США”) діє в Україні з 2005 р., здійснюючи соціальну підтримку та допомогу вагітним і молодим матерям з дітьми, яких торкнулась проблема ВІЛ/СНІДу, а також надаючи комплексні соціальні, психологічні та профілактичні послуги бездомним і безпритульним дітям (зокрема ВІЛ-інфікованим). Основні проекти в Україні: “Центр соціально-профілактичної роботи з дітьми”; “Посилення кадрового потенціалу служб у справах дітей, центрів соціально-психологічної реабілітації та притулків для дітей”; “Дослідження поширеності ВІЛ-інфекції серед “дітей-вулиці” та вуличної молоді” [17].

До п'ятої групи МНУО в інтересах дітей належить Міжнародна рада з соціального добробуту (ICSW), заснована у 1928 р. Ця організація включає Міжнародну федерацію соціальних працівників та Міжнародну асоціацію шкіл соціальної роботи. Вона займається вивченням соціального добробуту, соціальної справедливості та соціального розвитку. Колективними членами в регіональних відділеннях є національні комітети країн. Структурні підрозділи зазначеної вище ради займаються збиранням та розповсюдженням інформації, дослідженнями та аналізом, підготовкою та проведенням семінарів й конференцій тощо [18]. Міжнародна рада з соціального добробуту об'єднує на правах членів 15 національних комітетів і більше 25 міжнародних організацій. Згадувана рада має секретаріат, який знаходиться у Відні (Австрія) і міжнародну програму [19].

Соціальна служба “Віфанія” є міжнародною благодійною організацією, що реалізує низку програм щодо дітей. Серед них: Програма “Запровадження соціальної експертизи в судах”, метою якої є підвищення рівня захисту прав дитини шляхом представлення зарубіжного досвіду використання соціальної експертизи в судах та можливостей її запровадження в Україні; Програма “Соціальний супровід

випускників закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування”; Програма індивідуального супроводу кризових родин з дітьми тощо [20].

У сьомій групі розглядаємо товариства. Зокрема, Міжнародне товариство по профілактиці насильства над дітьми і зневажання їх потребами (далі – ІСПКАН) та Товариство допомоги сиротам України. Міжнародне товариство по профілактиці насильства над дітьми і зневажання їх потребами створене у 1977 р. Основною метою організації є сприяння розвитку можливостей, механізмів і організацій, які дасть змогу дітям нормально розвиватися фізично, психічно й соціально, а також захист дітей у кожній країні від будь-яких форм жорстокого ставлення, насильства та експлуатації. У 2008 р. Виконавча рада і співробітники ІСПКАН спільно з Центром з проблем прав людини Університету Лойоли провели в Чикаго Глобальний саміт з проблем захисту прав дітей, зокрема щодо захисту дітей від насильства. На саміті було представлено більше 35 організацій, які працюють у сфері захисту прав дітей [21]. Товариство допомоги сиротам України – неприбуткова організація, заснована в Нью-Йорку (1992 р.). Вона існує за рахунок пожертвувань добровольців, спонсорів, які виділяють кошти на підтримання дітей-сиріт у всіх регіонах України. Члени товариства відвідують Україну з метою проведення на місці інспекції, під час якої знайомляться з умовами догляду за дітьми та середовищем їх перебування. Зазначене товариство організує літні табори в Україні, де діти вивчають українську і англійську мови, беруть участь у семінарах. Особлива увага приділяється питанням освіти. Діти старших класів мають змогу працювати з репетиторами, відвідувати курси, отримувати підручники; обдарованим дітям оплачується навчання в коледжах [22].

Федерації становлять восьму групу МНУО в інтересах дітей. Міжнародна федерація товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця (далі – МФТЧХіЧП) – це міжнародна гуманітарна організація, заснована у 1919 р., яка знаходиться у Женеві (Швейцарія), з структурою, яка охоплює весь світ і має у своєму складі 186 національних товариств Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. Головним завданням МФТЧХіЧП є організація міжнародної допомоги жертвам стихійних лих і техногенних катастроф, допомога національним товариствам у справі національної підтримки та охорони здоров’я населення, зокрема дітей [23]. До федерацій належить також Міжнародна федерація соціальних працівників (далі – МФСП), яка створена у 1956 р. Попередником цієї організації був міжнародний координуючий орган – Постійний секретаріат соціальних працівників, створений у 1928 р. із ініціативи семи національних асоціацій. Міжнародна федерація соціальних працівників, яка є міжнародною неурядовою організацією, об’єднує 70 національних організацій, 400 тисяч членів. До складу МФСП з 1994 р. належить Українська асоціація соціальних педагогів та спеціалістів з соціальної роботи. МФСП діє на основі Статуту, Міжнародного кодексу етики професійного працівника [24]. МФСП має свої штаб-квартири в Європі і Америці. Вищим органом МФСП є Генеральний з’їзд (конгрес). З’їзд затверджує програму дій, реалізацією якої займається Виконавчий Комітет [25]. Найважливішими напрямками діяльності МФСП є: удосконалення соціальної роботи як професії; підтримка національних асоціацій у питаннях соціального планування, формування соціальної політики; розширення контактів і обмін досвідом соціальних працівників усіх країн; дотримання й удосконалення Кодексу етики професійного соціального працівника [26].

Важливою складовою механізму реалізації державної політики щодо дітей є діяльність фондів, яких у запропонованій системі відносимо до дев'ятої групи МНУО в інтересах дітей.

Ефективну діяльність здійснює Міжнародний фонд “Благополуччя дітей” (попередня назва – Християнський дитячий фонд), який сприяє поліпшенню становища дітей у світі шляхом розробки та реалізації програм, надання соціальних послуг, навчання спеціалістів та волонтерів, розвитку міжнародного співробітництва в партнерстві з державними і недержавними структурами. В Україні фонд “Благополуччя дітей” діє з травня 1997 р. Цей фонд керується у своїй діяльності принципами рівності всіх дітей незалежно від раси, національності, віросповідання та статі. Зазначений фонд має програми у багатьох країнах світу. Місією організації є забезпечення позитивних змін заради створення сприятливого середовища для розкриття повного потенціалу кожної дитини в Україні. Основні напрямки діяльності: 1) мобілізація ресурсів громад і громадськості з метою запобігання та подолання бідності й безпритульності, вирішення соціальних проблем дітей та сімей; 2) створення можливостей для людей посилити контроль за власним здоров'ям і здоров'ям своїх дітей; 3) підвищення виховного потенціалу української родини; 4) впровадження принципів і положень Конвенції ООН про права дитини у реальне життя [27]. Міжнародний фонд “Благополуччя дітей” в Україні отримав грант ТАСІС на реалізацію проекту “Захист прав дитини, як професія”, що базується на результатах та набутому досвіді під час здійснення проекту “Конвенція ООН про права дитини: шляхи її практичного застосування” (1999 – 2000 рр.) [28, 29].

Міжнародний благодійний фонд “Дитячий соціально-реабілітаційний центр “Сонячне світло” є недержавною благодійною організацією. В Україні цей фонд був створений 21 листопада 2003 р. Основна мета зазначеного фонду – допомога у вирішенні проблем безпритульності й соціального сирітства шляхом ефективної та професійної допомоги “дітям вулиці”, дітям із кризових сімей, дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування. Основні програми: “Прийомна родина”; “Навчи мене жити”; “Літні табори “Сонячного світла””; “Стратегічні партнери”; “Мікрокредити” [30, 31].

Реалізацією проектів, спрямованих на підтримку дітей в Україні, займається Канадський фонд дітям Чорнобиля, який є громадською організацією Канади. В Україні – з 1996 р. Фонд діє через програму “Допоможи нам допомогти дітям”. Ця програма спрямована на покращення рівня життя дітей, які перебувають у дитячих будинках та інтернатах України. У її рамках організуються літні та зимові табори в Карпатах, де протягом року відпочивають понад 2 тис. дітей-сиріт. Згадуваний фонд також реалізує Програму протидії торгівлі людьми, яка спрямована на підвищення рівня обізнаності дітей-сиріт щодо цього явища та на ефективність методів протидії цьому [32].

Канадський фонд “Поміч Україні” функціонує при громадській організації “Суспільна служба українців Канади”. Цей фонд залучений до реалізації низки соціальних дитячих проектів в Україні. Зокрема, займається: організацією літніх таборів для дітей та молоді з малозабезпечених сімей, наданням стипендій для студентів із малозабезпечених сімей, підтримкою дітей у дитячих будинках, школах-інтернатах тощо [33].

З метою захисту й збереження життя дітей, які постраждали від аварії на Чорнобильській атомній електростанції, функціонує Фонд допомоги і розвитку дітям Чорнобиля – неприбуткова гуманітарна організація. Головна мета – покращити

якість медичної допомоги дітям і вагітним жінкам шляхом упровадження медичних програм у галузях неонатології, перинатології, дитячої кардіохірургії та дитячої онкології. Результатом Українсько-американської програми запобігання вродженим вадам розвитку стало створення Центру ранньої педагогічної реабілітації та соціальної адаптації дітей із особливими потребами “Пагінець” (м. Рівне, 2004 р.). Унікальність цього центру в тому, що тут упроваджено найсучасніші реабілітаційні методики, спрямовані на ранню стимуляцію інтелектуального розвитку й запобігання розумовій відсталості з перших тижнів і місяців життя дитини [34].

Реабілітація і запобігання вродженим вадам, генетичним порушенням, вродженим аномаліям і порушенням – основна мета Міжнародного благодійного фонду “ОМНІ – Мережа для дітей” (далі – ОМНІ – Мережа) – неприбуткова міжнародна організація, яка діє в Україні з 2004 р. На сьогодні ОМНІ – Мережа складається з 5 інформаційно-ресурсних ОМНІ – центрів у містах Рівне, Луцьк, Херсон, Хмельницький, Сімферополь, діяльність яких присвячена розвитку ресурсів для запобігання вродженим вадам та порушенням розвитку дітей. Передумовою створення фонду “ОМНІ – Мережа для дітей” стала успішна діяльність Українсько-американської програми запобігання вродженим вадам розвитку (1999 – 2005 рр.) за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) та Університету Південної Алабами (Мобіл, США) [35].

Запобігання дитячій безпритульності та бездоглядності – пріоритетний напрям державної політики щодо дітей в Україні. Цими питаннями займається Міжнародна благодійна фундація “Отчий дім”, яка діє в Україні з 1999 р. Ця фундація нараховує більше 12 відділів, робота яких направлена на допомогу безпритульним дітям та дітям, позбавлених батьківської опіки. Організація активно впроваджує інноваційні форми роботи з дітьми та поширює позитивний досвід як в Україні, так і за її межами. Зокрема, створено Центр соціальної опіки дитини “Отчий дім”, який відвідали представники Ради Європи та визнали його одним із найкращих у Східній Європі. Проекти організації: “Служіння дітям вулиці”; “Острів скарбів”; “Центр соціальної опіки дитини”; “Програма сімейного виховання”; “Навчальний центр”; “Людя з любов’ю”; “Діти для дітей” [36].

З ініціативи ООН після Другої світової війни утворилися Центри соціального співробітництва з метою координації стану соціальних прав людини, підготовки програм взаємного співробітництва та проектів соціальної допомоги таким соціально-демографічним групам, як діти, молодь, сім’ї, інваліди [37]. Європейський центр з питань політики та досліджень у галузі соціального добробуту був створений у 1974 р. як міжнародний неурядовий дослідницький орган з проблем соціального розвитку та підготовки спеціалістів. Центр в інтересах дітей розробляє та здійснює проекти соціального співробітництва за такими напрямками: 1) дитинство як соціальний феномен; 2) наслідки для майбутньої соціальної політики; 3) зміни в соціальному секторі; 4) кооперація в системі послуг соціального забезпечення як альтернатива приватизації тощо [38]. Серед центрів, які займаються проблемами дітей, помітно виділяється діяльність Міжнародного жіночого правозахисного Центру “Ла Страда”, який діє в Україні з 1997 р. щодо запобігання торгівлі людьми, особливо жінками та дітьми; ліквідації всіх форм дискримінації та насильства у суспільстві; сприяння дотриманню прав людини; гендерної рівності; захисту прав дітей. Починаючи з 1997 р. проекти цього центру здійснювали за фінансової підтримки Європейської Комісії, Ради Європи та багатьох міжнародних фондів, організацій та установ. Основними напрямками діяльності є: 1) інформаційна

діяльність; 2) видання літератури; 3) лобіювання; 4) превентивно-освітня діяльність; 5) соціальна допомога потерпілим. З 2004 р. зазначений центр активно розвиває діяльність у напрямку захисту прав дитини [39].

Міжнародна школа рівних можливостей (далі – МШРМ) становить дванадцятку групу МНУО в інтересах дітей. МШРМ є міжнародною громадською організацією, яка створена за ініціативою молоді, діє в Україні з 2000 р. Мета організації – участь у творенні нового демократичного суспільства, що складається з таких особистостей, якими прагнемо стати ми – юнаки і дівчата третього тисячоліття. Основні напрями діяльності: 1) гендерна рівність; 2) ні, торгівлі людьми; 3) протидія КСЕД; 4) безпечне середовище; 5) боротьба з ВІЛ/СНІДом; 6) безпечна поведінка; 7) діти з особливими потребами; 8) захист ненародженої дитини; 9) адвокати; 10) попередження насильства; 11) протидія корупції. МШРМ належить до Всеукраїнської мережі КСЕД. Реалізує організація низку різних проектів, серед яких доцільно звернути увагу на проект “Адвокати без кордонів”, в рамках якого надається допомога щодо встановлення батьківства і стягнення аліментів із громадян інших країн [40].

Отже, налагодження міжнародного співробітництва в інтересах дітей Уряду, державних структур та громадських організацій України з міжнародними неурядовими організаціями є, на нашу думку, важливою складовою механізму реалізації державної політики щодо дітей.

Література

1. Міжнародний альянс “Врятуємо дітей” [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.savethechildren.net>.
2. Міжнародний благодійний Альянс з ВІЛ/СНІД в Україні [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://aidsalliance.org.ua/cgi-bin/index.cgi?url/ua/about/index.htm>.
3. Соціальна робота : [коротк. енциклоп. словн.] // Соціальна робота [Текст]. — К. : ДЦССМ, 2002. — Кн. IV. — С. 265, 266.
4. Поліщук В. А. Концептуальні засади моделі підготовки соціально-педагогічних кадрів в Україні / Поліщук В. А. // Соціальна робота в Україні: теорія і практика [Текст] : [посіб. для підвищ. квал. прац. соц. служб для молоді / за ред. А. Я. Ходорчук]. — К. : ДЦССМ, 2003. — С. 8.
5. Реалізація права дитини на виховання в сім’ї : Державна доповідь про становище дітей в Україні за підсумками 2008 р. — К. : Держ. ін-т проблем сім’ї та молоді, 2008. — С. 154.
6. Соціальна робота... — Кн. IV. — С. 267, 268.
7. Реалізація права дитини на виховання в сім’ї... — С. 156.
8. Проблеми бездоглядності та безпритульності дітей в Україні [Текст] : Державна доповідь про становище дітей в Україні за підсумками 2003 р. — К. : Державний інститут проблем сім’ї та молоді, 2003. — С. 175.
9. Реалізація права дитини на виховання в сім’ї... — С. 154.
10. Проблеми бездоглядності та безпритульності дітей в Україні... — С. 176.
11. Там само. — С. 146.
12. Міжнародний правозахисний центр “Ла Страда – Україна” [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.lastrada.org.ua>.
13. Реалізація права дитини на виховання в сім’ї... — С. 156.

14. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: досвід реформування [Текст] : Державна доповідь про становище дітей в Україні за підсумками 2005 р. — К. : Держ. ін-т проблем сім'ї та молоді, 2005. — С. 115.
15. Реалізація права дитини на виховання в сім'ї... — С. 144.
16. Там само. — С. 148, 149.
17. Там само. — С. 150, 151.
18. Соціальна робота... — Кн. II. — С. 432.
19. Поліщук В. А. Роль міжнародних організацій у здійсненні інтеграційної політики у сфері соціальної роботи і соціальної освіти / Поліщук В. А. // Соціальна робота в Україні: теорія і практика [Текст] : [посіб. для підвищ. кваліф. прац. соц. служб для молоді / за ред. А. Я. Ходорчук]. — К. : ДЦССМ, 2003. — С. 118.
20. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: досвід реформування... — С. 116.
21. Официальный бюлетень Международного общества по профилактике насилия над детьми и пренебрежения их нуждами (ИСПКАН) [Текст]. — 2008. — Т. 17. — Вып. 1. — 10 с.
22. Реалізація права дитини на виховання в сім'ї... — С. 158.
23. Товариство Червоного Хреста України [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.redcross.org.ua/index.php?phl=ua>.
24. Соціальна робота... — Кн. II. — С. 434.
25. Словарь-справочник по социальной работе [Текст] / Беличева С. Л. [и др.]. — М. : [б. и.], 1997. — С. 168, 169.
26. Поліщук В. А. Роль міжнародних організацій у здійсненні інтеграційної політики у сфері соціальної роботи і соціальної освіти. — С. 120.
27. Український фонд “Благополуччя дітей” [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.ccf.org.ua/main>.
28. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: досвід реформування... — С. 116.
29. Поліщук В. А. Роль міжнародних організацій у здійсненні інтеграційної політики у сфері соціальної роботи і соціальної освіти... — С. 117, 118.
30. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: досвід реформування... — С. 117.
31. Дитячий реабілітаційний центр “Сонячне світло” [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.sunchine-kiev.org/ua/html/about.html>.
32. Реалізація права дитини на виховання в сім'ї... — С. 155.
33. Там само. — С. 155.
34. Там само. — С. 157.
35. OMNI – Мережа для дітей [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.ibis-birthdefects.org/start/ukrainian/unetomni.htm>.
36. Фундація “Отчий дім” [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.otchiy-dim.org/ua/content/rubric/proekti/>.
37. Поліщук В. А. Роль міжнародних організацій у здійсненні інтеграційної політики у сфері соціальної роботи і соціальної освіти... — С. 116.
38. Соціальна робота... — Кн. II. — С. 433, 434.
39. Міжнародний правозахисний центр “Ла Страда – Україна”...
40. Школа рівних можливостей [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.gender-ua.org/index.htm>.

L. Kryvachuk

**INTERNATIONAL UNGOVERNMENTAL ORGANIZATIONS
IN THE INTERESTS OF CHILDREN: ANALYSIS OF ACTIVITY
AND SYSTEMATIZATION OF ORGANIZATIONS**

The activity of international nongovernmental organizations in the interests of children is analysed; basic directions of their functioning and program and projects which realize the organizations are considered. On the basis of activity study the systematization of international nongovernmental organizations in the interests of children is carried out.

Key words: children, international organizations, international nongovernmental organizations, international nongovernmental organizations in the interests of children.